

g. Balažiču. Godba je navdušeno igrala pozno v noč in hvalevredno je to, da ni bilo nobenih preprirov. Gasilski četi v Turnišču prav iskreno čestitamo k njeni posrečeni proslavi ter iz dna srca kličemo: Le korajžno naprej v delu za blagor bližnjega!

**Lendava.** Pred dvema tednoma smo na tem mestu pomotoma poročali, da je pri nastalem požaru pri g. Nemethyju bilo škode 500 do 600 Din. Resnične škode je bilo 5000 Din.

**Državna meja.** V sredo dne 15. avgusta je bila tu na državni meji ustreljen neki švercar, katerega imena še danes ne priobčujemo, ker to storimo šele v prihodnji številki.

## Škofjski evharistični kongres.

Priprave so v polnem teku in se pričakuje od vseh strani izredno velika udeležba. Tako so nekatere precej oddaljene župnije že prijavile procesije s tisoč in več udeleženci. Iz neke župnije se je prijavilo 300 kolesarjev na okrašenih kolesih, zopet druge župnije pripravljajo skupine jezdecov. Pridejo pa naj le dobro izurjeni jezdecji na konjih, ki se ne bojijo godbe.

Preč. župnijski uradi so dobili te dni podrobna navodila v okrožnici tako glede prijave udeležencev, kakor glede posameznih skupin. Ponovno se opozarja, naj bodo prijave pravočasne, da bo mogoče urediti promet na železnici.

Posebno slikovite bodo skupine jezdecov in kolesarjev v procesiji, ki bodo tvorili začetek in zaključek procesije. Radi enotnosti naj bi imeli vsi bele srajce. Ministranti naj prinesejo seboj rdeče ministrantske obleke in zvončke. Tudi belo oblečene deklice bodo tvorile posebno skupino v procesiji v bližini Najsvetejšega.

O polnoči od 7. na 8. septembra bodo v vseh župnijskih cerkvah polnočnice. Pripravlja se tudi slovesna razsvetljava Slomškovega trga in stolnice.

Knjižica »Zborna maša s petjem« je pošla, bode pa v prihodnjih dneh izšla

nova naklada, tako da bodo do nedelje lahko dobili knjižico vsi, ki jo žele. Naročila naj se pošljejo takoj. Tudi znaki so v izdelavi ter bodo razposlani pravo-

časno, tako da bodo jih vsi lahko pravočasno prejeli. Tudi te treba takoj naročiti, da ne bo kake zakasnitve. Cena se je določila na 1 Din za znak.



## Žalostno poglavje.

Ko se ob nedeljah in praznikih zbira verno ljudstvo k sv. maši, se pač najdejo med njimi tudi taki, ki gredo tje le za to, da pridejo do tega ali onega znanca, s katerim se pred cerkvijo pogovore, in vsi odidejo v gostilno. Žalostno je to dejstvo, pa vendar vredno, da se omeni. Smo se že morali privaditi tistim »velmožem«, ki so med pridigo in sv. mašo stopicali okrog cerkve. Sedaj pa moramo beležiti najžalostnejše dejstvo. Naša dekleta — sicer jih še ni veliko, pa slaba stvar se razpase — ki se imajo za »boljšo družbo«, postajajo izven in okrog cerkve! Vsakega, ki gre mimo — fanta ali dekleta — oberejo do kosti, se jim posmehujejo, ker gredo v božji hram.

Naša dekleta, prej ali slej matere in vzgojiteljice vernega in poštenega rodu, kot take središče duhovnega družinskega življenja, ki naj bi učile svoje otroke, ki komaj oblikujejo prve besede, moliti in častiti Stvarnika, zgublajo smisel za bistvo svojega vzvišenega poslanstva.

V prejšnjih časih so matere vzgajale otroke v strogem katoliškem duhu. Še danes se to vrši, dasi so socialne razmere tako težke, da pod bremenom vsi omahujejo. Kaj bo pa v bodoče? Današnja neurejenost se bo po naravnih zakonih, ki jih ne spreminjajo kemiki in izumitelji, spet uravnala na svojstven način, za katerega nihče določno ne ve. In to mora priti kmalu! Takrat bodo današnja dekleta nositeljice vsega bla-

goslova za družino — ali morda prokletstva!

Z dvomom in bolestjo gledamo v bodočnost in se pripravljamo na njo; pa nas dirnejo žalostna dejstva: vera naših deklet gineva. Slab tisk, knjige, časopisi, uničujoča mestna kultura nagote, nesmiselno žensko gibanje pod učnim imenom »emancipacija«, ki na shodih govori o protinaravnem življenju, slaba družba, tovarne itd. vse to nam je pokvarilo duševnost naših deklet. In treba bo vseh sredstev in naporov, da obvarujemo še nedolžna srca. Zdravemu človeku, ki — na deželi — ves teden dela, bodisi doma ali na polju, ni treba kulture telesa, temveč kulture duha! Onim dekletom, ki stoje zunaj cerkve, je pred kratkim neki pridigar zaklical: »Zunaj stojijo tatovi, goljufi in nečistniki!«

L. C.

\*

**Gornja Sv. Kungota.** Dne 26. avgusta priredi tuk. katoliško prosvetno društvo veličastno zgodovinsko igro »Junaška deklica« (Ivana d'Ark) v petih dejanjih z živo sliko. Prisrčno vabljeni od blizu in daleč!

**Hoče pri Mariboru.** Vsem ljubiteljem slovenske pesmi se obeta v nedeljo dne 26. avgusta izreden užitek. Na dvorišču dekanijskega dvorca se bo vršil namreč ob treh popoldne pevski koncert bogate vsebine. Nastopili bodo kar trije pevski zbori in sicer iz Cirkove, St. Janža in Hoč. Večina pesmi odpojejo vsak zase, nekaj pa skupno. Vsi iz bližnje in daljne okolice se opozarjajo, da tega dogodka nikakor ne prezrejo. Po koncertu bo vrtna veselica. V slučaju, da bi v nedeljo popoldne deževalo, se koncert preloži na naslednjo nedeljo dne 2. septembra. Naj živi slovenska pesem!

**Sv. Trojica v Slov. goricah.** V nedeljo dne 26. avgusta priredi mladeniška Marijina družba ob treh popoldne v samostanski dvorani lepo in zelo poučno igro »Na dan sodbe. Pri-

nego polovica od teh je bilo mrtvih, ujetih ali ranjenih. Zdravih ali prilično zdravih se je vrnilo takoj po vojni 34 milijonov domov in žal so se pri velikem odstotku teh šele pozneje pokazale posledice prebitega trpljenja. Na frontah je bilo ubitih 10 milijonov ljudi, vsak sedmi možki je plačal neposredno svetovno vojno s svojim življenjem — skoraj vsaki deseti se je vrnil domov pohabljen, slep, brez kakšnega uda. Ranjenih je bilo še 14 milijonov ljudi, a brez tako groznih posledic. 6 milijonov ljudi je bilo ujetih ali so izginili. Med izginulimi je šte- ti gotovo še kakšna 2 milijona med mrtve,

ki so bili in to prav majhni ter veliki, na samotnem otoku, mi je še bila uganka, ko so me vlekli navzgor.

Srečanje s krokodili ni začudilo tovarišev, saj jim jesaj jim je bila kot Amerikancem ta ostu zen nekaj bolj vsakdanjega. Naglo so si razložili zagonetko: Zakaj mešanica velikih ter majhnih?

Krokodile ali aligatorje imenujejo v Mehiki kajmane. Po tamošnjih rekah je te grdobe vse polno. Kajman je kakor afriški ali indijski krokodil presneto nevaren človeku in živalim. Radi tega jih Mehikanci preganjajo, kolikor morejo, da bi vsaj zajezili njih razmnožilno silo. Žival se pa že po prirojenem nagonu skuša očuvati pred iztrebljenjem in radi tega si poišče za izrejo naraščaja samotne in povsem mirne prostore. In med mehikanska zatočišča krokodilskih mladičev spada tudi ta vulkanski otok, ki ni daleč od mehikanske obali in kajmani lahko nemoteno preplavajo razdaljo. Družba starih in mladih v skupni votlini znači, da so prišle odrasle samice obiskat svoja gnezdišča in bodo odpeljale lepega dne naraščaj z otoka proti izlivom mehikanskih rek.

Jack Stackleton, ki je veliko potoval ob severnoameriškem veleotoku Mississippi, v katerem je polno krokodilov, in po Braziliji in ob tamošnji največji reki Amaconas, je dodal zgorajnemu pojasnilu še naslednje:

Otok Marajo leži ob izlivu reke Amaconas v morje. Otok tvori planjavo, ki obsega 10.000 kv. km in je last veleposesstnikov in živinorejcev iz Brazilije. Na otok Marajo gonijo radi izborne paše številne goveje črede.

Otok Marajo tvori posebnost, ker je tamkaj krokodilov, kakor menda nikjer drugje na svetu. Golazen ni nevarna v suhi dobi, katero prepi, pač pa v deževnem času, ko se spremenijo vse nižave na otoku v eno samo jezero in se umakne živina na višje ležeča mesta. Po narašilih potokih ter lužah se zaženejo krokodili za govedo, katero napadajo in si izbirajo predvsem mlade živali. Posebno jim gredo v slast kravji vimeni. Neprestano gladni krokodili uničijo na leto na tisoče goveje živine in je škoda zelo občutna. V deževnem času so pastirji napram krokodilom brez moči. Žival je tedaj živahna in se kreta po vodovju z izredno naglico. Maščevanje